
     
        
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   

Yπηρεσία Συντονισµού 

Γραφείο Νοµικών & Κοινοβουλευτικών Θεµάτων 

Ταχ. ∆/νση:     Mεσογείων 119 

Ταχ. Κώδικας:  11526 Αθήνα 

Πληροφορίες: Αδαµίδου Ελισσάβετ 

Tηλέφωνο:      213-1513853 

E-mail:  vouli2@prv.ypeka.gr 

  

 

                  Αθήνα  18-6-2021 

                  Αρ. Πρωτ. 50067/2134 

 

                  ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                               

     

                  ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Γκιόκα Γιάννη 

2. Βουλευτή κα Κανέλλη Λιάνα 

3. Βουλευτή κ. Κατσώτη Χρήστο 

4. Βουλευτή κα Μανωλάκου ∆ιαµάντω 

5. Βουλευτή κ. Παφίλη Θανάση   

6. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

 

 

 ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ: Η µε αριθµό πρωτ. 6750/21-5-2021 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω αναφερόµενους  

Βουλευτές, σας γνωστοποιούµε ότι σχετικά µε το ζήτηµα που τίθεται το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ενηµέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία στις 7-6-2021 στο πλαίσιο της συζήτησης της υπ΄ αριθµ. 805 Επίκαιρης Ερώτησης 

που κατέθεσε η Βουλευτής κα Μανωλάκου ∆. Παραθέτουµε αποσπάσµατα της συζήτησης:       

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΜΥΡΑΣ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): «Αυτά που ζητάτε, και τα οποία θα πω 

αναλυτικά, εµείς τα έχουµε βάλει ήδη στο πρόγραµµα και θα τα υλοποιήσουµε κατά τον τρόπο που τα περιγράψατε. Η 

Κυβέρνηση έχει αποδείξει ότι έχει ιδιαίτερη ευαισθησία στα ζητήµατα της προστασίας, ειδικά του δασικού πλούτου.  

Θέλω, λοιπόν, να σας διαβεβαιώσω από το Βήµα της Βουλής ότι δεν πρόκειται να εγκαταλειφθεί ούτε µισό 

εκατοστό καµένου δάσους. Ένας τρόπος για να γίνει αυτό είναι µε τη φυσική αναγέννηση. ∆ιότι αυτό το δάσος, τα 

πενήντα χιλιάδες από τα εξήντα τέσσερα χιλιάδες στρέµατα που κάηκαν, ήταν δάσος παρθένο που, δυστυχώς, κάηκε για 

πρώτη φορά. Άρα, οι δασολόγοι, οι δασοπόνοι και οι επιστήµονες της ∆ασικής Υπηρεσίας µάς λένε ότι υπάρχουν πάρα 

πολλές πιθανότητες να ανακάµψει µόνο του. Ένας τρόπος, λοιπόν, για να επιστρέψει το δάσος στη µορφή του είναι µε 

φυσική αναγέννηση. Επίσης, εκεί που το δάσος δεν θα µπορέσει να «αναγεννηθεί» φυσικά, δηλαδή στις καµένες 

περιοχές, στον Σχίνο, στην Κόρινθο, στην Αττική, εµείς θα εντάξουµε στο εθνικό σχέδιο αναδάσωσης όλες αυτές τις 

εκτάσεις, ώστε µε τη δική µας παρέµβαση να ξαναπρασινίσουν. 

Θα σας πω, επίσης, και για τις ανεµογεννήτριες, όπως και για τα λατοµεία- ορυχεία που διάβασα ότι 

ενδεχοµένως θα «φυτρώσουν» ξαφνικά στην καµένη περιοχή, αλλά αφού πρώτα γίνω λίγο πιο συγκεκριµένος για τις 

εργασίες που κάνουµε τώρα, γιατί είναι σαφές και σίγουρο ότι θέλετε να ξέρετε πώς πορευόµαστε µετά από αυτή τη 

µεγάλη πυρκαγιά. 

Κατ’ αρχάς, το πρώτο και βασικό είναι η κήρυξη της περιοχής ως αναδασωτέας. Αξιοποιήσαµε και αξιοποιούµε τις 

δυνατότητες της τεχνολογίας, όλες τις δυνατότητες, όπως τα µη επανδρωµένα σκάφη του Ινστιτούτου Μεσογειακών και 

∆ασικών Οικοσυστηµάτων τα οποία πετούν διαρκώς πάνω από την καµένη περιοχή και καταγράφουν την καµένη έκταση. 



Επίσης, µε την υποστήριξη και τη συνεργασία της ∆ιεύθυνσης ∆ασών ∆υτικής Αττικής έχουµε ήδη οριοθετηµένα τα 

«πολύγωνα» της πυρκαγιάς. Ξέρουµε, λοιπόν, µέχρι και τον τελευταίο πόντο πού είναι καµένα και πού όχι.  

Στο σηµείο αυτό, υπάρχει και κάτι ακόµα. Εδώ προκύπτει και το ζήτηµα των δασικών χαρτών. Για πρώτη φορά 

στην Ελλάδα, µε µια σηµαντική και µεγάλη δουλειά που έχει γίνει τα τελευταία δύο χρόνια στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, 

αναρτήσαµε δασικούς χάρτες στο σύνολο της επικράτειας. Χάρη, λοιπόν, στην ύπαρξη των δασικών χαρτών, µπορούµε 

και έχουµε διασταύρωση του πραγµατικού δάσους, έτσι ώστε να το προστατεύσουµε από ενδεχόµενες µελλοντικές 

καταπατήσεις. ∆εν θα επιτρέψουµε σε κανέναν να µειώσει το δάσος µε καταπατήσεις και τα λοιπά.  

Επίσης, έχουµε εκδώσει όλες τις απαγορευτικές δασικές διατάξεις για τη βόσκηση, για την υλοτοµία και τη θήρα. 

Έχουµε συντάξει τους πίνακες υλοτοµίας, για να ξέρουµε ποια είναι τα καµένα, τα καµένα δέντρα και οι καµένοι κορµοί 

που πρέπει να αποµακρυνθούν και ενδεχοµένως να προκαλέσουν προβλήµατα ασθενειών και προσβολής στα υγιή µη 

καµένα δέντρα. 

Επιπλέον, τώρα εκπονούµε τις µελέτες για τα αντιπληµµυρικά, τα αντιδιαβρωτικά και τα υδρονοµικά έργα, τα 

οποία σαφέστατα και είναι απαραίτητο να γίνουν, ώστε να τεκµηριώσουµε, να «κλειδώσουµε», να ασφαλίσουµε την 

περιοχή. 

Και αµέσως µετά –ήδη, δηλαδή, εκπονούµε- µόλις ολοκληρωθεί και η εκπόνηση µελέτης, προχωράµε στην 

αναδάσωση. 

Όπως είπα, κύριε Πρόεδρε, θα παρακολουθούµε τη φυσική αναγέννηση και όπου αυτή δεν είναι δυνατή, θα 

επανέλθουµε εµείς µε την τεχνητή αναδάσωση. 

Επίσης, τα καµένα ήταν 66.471 στρέµµατα, όχι όλα δασικά. Έχουµε φέρει σε επικοινωνία –αυτή είναι η δουλειά 

µας, δεν είναι κάποια είδηση αυτή, το κάνουµε διαρκώς- τη ∆ιεύθυνση ∆ασικών Έργων και Υποδοµών µε τις ∆ασικές 

Υπηρεσίες δύο Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων, της Αττικής και της Πελοποννήσου και είµαστε σε απόλυτη βεβαιότητα 

θέσης να σας πούµε ότι το σύνολο των χρηµατοδοτήσεων που θα απαιτηθούν, από τώρα σας το λέω ότι θα 

εξασφαλιστούν. 

Σας διαβεβαιώνω, διαβεβαιώνω το Σώµα της Βουλής, διαβεβαιώνω τους πολίτες που µας ακούν ότι ούτε βίδα 

ανεµογεννήτριας δεν πρόκειται να επιτρέψουµε να εµφανιστεί στα καµένα του Σχίνου, του Αλεποχωρίου, της Αττικής και 

της Κορίνθου. Ούτε λέπι! Ούτε από µακριά δεν θα εµφανιστεί ανεµογεννήτρια στα καµένα! Αντιστοίχως ούτε λακκούβα 

µισού πόντου δεν θα επιτρέψουµε να ανοίξει στο έδαφος, υποτίθεται για λατοµείο, για ορυχείο, για βωξίτη για οτιδήποτε. 

Αυτό είναι fake news του διαδικτύου. Προς Θεού, δεν λέω ότι τα υιοθετείτε. ∆ιαβεβαιώνω το Σώµα ότι θα κάνουµε τα 

αδύνατα δυνατά ώστε τα καµένα στη συγκεκριµένη περιοχή να επανέλθουν στην αρχική τους πράσινη κατάσταση. Θα 

δώσουµε µάχη και θα τα καταφέρουµε γιατί έχουµε και το επιστηµονικό δυναµικό, έχουµε και τους πόρους, ώστε η 

αναδάσωση και η επαναφορά του οικοσυστήµατος να γίνουν µε τον καλύτερο και πιο γρήγορο τρόπο. Άρα ξεκαθαρίζω: 

Ούτε ανεµογεννήτριες, ούτε ορυχεία, ούτε λατοµεία, ούτε δρόµοι, ούτε τεχνητές επιφάνειες, ούτε τίποτα τέτοιο δεν 

πρόκειται να επιτρέψουµε να εµφανιστεί στα καµένα της περιοχής. 

 Μου ζητήσατε χρονοδιάγραµµα. Ήδη οι δύο αποκεντρωµένες διοικήσεις, δεδοµένου ότι η καµένη περιοχή 

ανήκει σε δύο, στην Αττική και στην Πελοπόννησο, έχουν αναθέσει τη σύνταξη της µελέτης ορεινών, υδρονοµικών και 

αντιδιαβρωτικών έργων και µάλιστα µε τη διαδικασία του κατεπείγοντος. Επίσης, µισό βήµα πριν από αυτό είναι η κήρυξη 

σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και του ∆ήµου Μεγαρέων. Η αλήθεια είναι ότι εδώ έχουµε παράταση του καθεστώτος της 

εκτάκτου ανάγκης, δεδοµένου ότι είχε κηρυχθεί αυτή η περιοχή σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης από την πυρκαγιά που 

είχε συµβεί στις 23 Ιουλίου του 2018, που αναφέρατε και εσείς νωρίτερα. Η εν λόγω παράταση είναι για έξι µήνες. 

Αντιστοίχως όσον αφορά την κοινότητα Πισίων της ∆ηµοτικής Ενότητας Λουτρακίου - Περαχώρας, η περιοχή κηρύχθηκε 

σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης µέχρι τις 22 Νοεµβρίου 2021. Τι σηµαίνει αυτό πρακτικά; Σηµαίνει ότι πολύ εύκολα 

µπορούν να αντλήσουν πόρους από την αντίστοιχη περιφέρεια, δεδοµένου ότι σε µια τέτοια νοµική βάση µπορούν κατά 

προτεραιότητα και χωρίς γραφειοκρατία να αντλήσουν όσα χρήµατα απαιτούνται για την αποκατάσταση του δασικού 

οικοσυστήµατος.  

Έχετε δίκιο, ότι οι δασικές υπηρεσίες θα έπρεπε να πρωταγωνιστούν σε οτιδήποτε έχει να κάνει µε το δάσος, την 

προστασία του ή την αποκατάστασή του. Και δυστυχώς η σκληρή αλήθεια είναι ότι οι δασικές υπηρεσίες είναι άδειες από 

κόσµο. Η τελευταία πρόσληψη, κύριε Πρόεδρε, έγινε πριν από δεκαεπτά χρόνια.  



Βρισκόµαστε, λοιπόν, ενώπιον ενός θλιβερού φαινοµένου, όπως αναφέρατε και εσείς, ενώ υπάρχουν δασικές 

υπηρεσίες, να είναι µην έχουν επαρκή στελέχωση. Οι δασικές υπηρεσίες ανήκουν στις  αποκεντρωµένες διοικήσεις, δεν 

ανήκουν σε εµάς, στο Υπουργείο Περιβάλλοντος. Αυτό, όµως, δεν έχει καµία σηµασία για τον πολίτη, ο πολίτης δεν 

ενδιαφέρεται πού ανήκει τι µέσα στο δηµόσιο, θέλει αποτέλεσµα. Γι’ αυτό εµείς προχωρήσαµε άµεσα και τις επόµενες 

µέρες επιτέλους θα ανακοινωθεί από τον ΟΑΕ∆, πρώτον, η πρόσληψη επτακοσίων δασολόγων, δασοπόνων και 

διοικητικών από τα κοινωφελή προγράµµατα του ΟΑΕ∆ µε χρηµατοδότηση από το Ταµείο Κοινωνικής Συνοχής και 

παράλληλα προχωράµε, σε συνεργασία µε το Υπουργείο Εσωτερικών, στην πρόσληψη τριακοσίων µόνιµων υπαλλήλων 

της δασικής υπηρεσίας. 

 Ξέρουµε πάρα πολύ καλά τις ελλείψεις τους, ξέρουµε πάρα πολύ καλά τη δυσκολία του έργου τους, 

αναγνωρίζουµε την προσπάθειά τους και τους συνδράµουµε µε κάθε τρόπο, µε κάθε µέσο και όπως σας είπα επιτέλους 

µετά από δεκαεπτά ολόκληρα χρόνια θα έχουµε τις πρώτες προσλήψεις στη δασική υπηρεσία. Νοµίζω ότι απάντησα σε 

όλα τα ερωτήµατά σας.». 

 

 

 

                                     Ο Υφυπουργός 

 

 

                                                                                                               Αµυράς Γεώργιος  
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